
Anežka Švecová je „Mistryní České republiky ve floristice“ 

Anežka Švecová, žákyně 9. A, se letos jako třetí žákyně naší školy zúčastnila nejprestižnější 

floristické soutěže Mistrovství floristů České republiky – Děčínská kotva. Po Johaně Kozlové  

a Kláře Kutajové i ona nakoukla do neskutečně zajímavého a atraktivního světa špičkové 

floristiky. Přestože zde byla poprvé, vedla si velmi dobře a stala se nejúspěšnější žákyní 

v historii soutěže! 

Letošní 54. ročník Děčínské kotvy se konal ve dnech 14. – 15. května 2025 na děčínském zámku 

a byl již tradičně určen pro žáky základních škol, juniory – studenty zahradnických škol  

a profesionální floristy v kategorii senior. Organizátoři, kterými byl Svaz květinářů a floristů ČR, 

Střední škola zahradnická a zemědělská Antonína Emanuela Komerse, Děčín – Libverda a Český 

zahrádkářský svaz, připravili úkoly zaměřené na „historii, magii a symboliku věnců“. Nádherné 

a originální kruhové květinové dekorace tak zaplavily nejen interiér zámku, ale byly po 

skončení soutěže k vidění i v jeho zahradách.  

V žákovské kategorii soutěžící vytvářeli květinový věnec na svatební stůl a čelenku pro 

nevěstu. Na úspěšné zvládnutí obou disciplín se žákyně, finalistky národního kola Floristické 

soutěže konané na podzim 2024 v Olomouci, připravovaly už od března. A to nejen na dvou 

přípravných víkendových workshopech v Praze pod vedením předního českého floristy Zdeňka 

Kupilíka, ale i samostatně či s pomocí svých učitelů. Jejich pečlivá příprava byla opravdu znát 

a nikdo z přítomných nezáviděl porotě hodnocení velmi povedených soutěžních prací. 

Na Anežčině svatebním věnci odborná porota nenašla jedinou chybu a ocenila jej plným 

počtem bodů. Za čelenku ztratila jen 4,3 bodů ze 100 možných. Navíc obě její práce 

dohromady ladily a díky zapracovaným notám ze zlatého drátu vytvářely dokonalou kolekci 

dekorací ke svatbě mladého hudebního páru. Anežce se jako doposud jediné podařilo zvítězit 

v obou soutěžních kategoriích! Získala tak pohár a diplom za každou kategorii a celkově pak 

titul „Mistryně ČR ve floristice 2025“. Kromě obrovského úspěchu si z Děčína odvezla řadu 

zážitků, zkušeností, přátelství i nevšedních setkání se svými floristickými vzory.  

Není pochyb o tom, že 15. květen 2025, kdy proběhla samotná žákovská soutěž i slavnostní 

galavečer, na kterém byla vyhlášená mistryně ČR, bude pro Anežku Švecovou 

nezapomenutelným zážitkem. Díky svému odpovědnému přístupu, preciznosti, kreativitě  

a estetickému cítění se zasloužila o vzornou reprezentaci nejen školy, ale i ÚS Českého 

zahrádkářského svazu Frýdek-Místek. Věřme, že se jí stejně dobře bude dařit i v dalším ročníku 

Floristické soutěže, a to jak v okresním, tak v případě postupu i v moravském zemském kole.  

 



 


